SKEMA PER VLERESIM TE TESTIT NGA GJUHA SHQIPE DHE LETERSIA
PAS PERFUNDIMIT TE KLASES IX, MAJ 2016

DETYRA 1.: Né stadiumin e Podgoricés. (Vérejtie: Pranohet edhe nése
nxénési shkruan Né Podgoricé ose Né Mal té Zi)
1 piké

DETYRA 2.: Q& shikuesit mé lehté ta gjejné vendin ne vet né stadium./Qé
shikuesit té gjenden mé lehté. (dhe pérgjigje tjera té sakta)
1 piké

DETYRA 3.: éshté rrethuar numri 2. hyrjen VIP dhe PRESS
1 piké

DETYRA 4.: Nxénési merr 1 piké nése rrethon shkronjén C ku shkruan hyrja,
tribuna e jugut
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DETYRA 5.: Nxénési merr 1 piké nése rrethon nén A (2. njé ngjarje jo e
vérteté) dhe e shpjegon sakté pérgjigjen (P.sh. nuk ekziston peroni nénté dhe
tri té katértat dhe nuk mund té kalohet pérmes murit ndarés/pérmes murit ose
pérgjigje tjera té sakta.)

Vérejtje:

1. Nxénési nuk merr 1 piké nése éshté pérgjigjur sakté vetém né pyetjen nén
A, kurse né pérgjigjen nén B nuk éshté pérgjigjur sakté, gjegjésisht nuk e ka
shpjeguar pérgjigjen.

2. Nxénési merr 1 piké nése nuk ka dhéné pérgjigje nén A ose e ka rrethuar
pérgjigien e gabuar (1. njé ngjarje e vérteté), por e ka shpjeguar sakté
pérgjigjen né detyrén B, sepse konsiderohet se i ka shpétuar kjo.



DETYRA 6.: stacioni hekurudhor/peronat né stacionin hekurudhor (dhe
pérgjigje tjera té sakta)
1 piké

DETYRA 7. : gjithsej 2 piké

A) rrethuar pérgjigjja 2. gruaja trashaluge

1 piké

B) Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: la ka sgaruar si ta gjej peronin nénté
dhe tri té katértat/e ka mésuar si té kaloi pérmes murit ndarés dhe té arrij deri
te treni (dhe pérgjigje tjera té sakta)

DETYRA 8.: Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Ka arritur té vij deri te treni i
cili niset né orén 11 pér né Hogvorts/E ka mposhtur frikén dhe ka kaluar
pérmes murit ndarés ndérmjet peronit nénté dhe dhjeté/ka arritur té vij deri te
platforma nénté dhe tri té katértat/Ka arritur deri te treni pér Hogvorts (dhe
pérgjigje tjera té sakta)

DETYRA 9.: éshté rrethuar numri 4. Lokomotiva me avull e purpurt e kuge
géndronte prané peronit e mbushur me njeréz.
1 piké

DETYRA 10.: gjithsej 2 piké

A) krahasimi

1 piké

B) hark prej guri, betoni ose hekuri qé béhet sipér dyerve, dritareve, ndonjé
kalimi etj. (dhe pérgjigje tjera té sakta)

1 piké

DETYRA 11.

Nxénési merr 1 piké nése shkruan se ka té drejté bashkébiseduesja 1 sepse
né tekst pérmenden shprehjet e skenave, aktori/dragoi i cili éshté béré né
ményré kompjuterike/aktori kumton si éshté ndier derisa e ka incizuar até
skené (dhe pérgjigje tjera té sakta)

DETYRA 12.: gjithsej 3 piké

A) 1 piké - nése nxénési ka rrethuar numrin 4. kallézore

B) 2 piké - nése nxénési ka shkruar sakté pérkatésiné e pjesés seé ligjératés
pér fjalét:

pastaj — ndajfolje



prané — parafjalé
1 piké — pér ¢do pjesé té ligjératés gé éshté shkruar sakté

DETYRA 13.: gjithsej 4 piké

A) 2 piké - nése nxénési nga parashtesa dhe folja ka formuar sakté dy folje té
reja, p.sh.:

nén+vleftésoj

pér+vetésoj et.

1 piké — pér njé folje té re té formuar nga parashtesa dhe folja

B) 2 piké — nése nxénési ka shkruar sakté me shkronja t& dy numrat e dhéné:
17- shtatémbédhjeté

600 - gjashtégind

1 piké - nése nxénési ka shkruar sakté vetém njé numér me shkronja

DETYRA 14.: Nxénési merr 1 piké pér pérgjigjen plotésisht té sakté: Kush?;
Cfaré?/Cka?; Ku?; Kur?; Si/Pérse?

DETYRA 15.: gjithsej 3 piké (nxénési merr nga 1 piké pér ¢cdo pérgjigje té
sakté — titulli i veprés nga e cila éshté shképutur fragmenti i dhéné dhe emri
dhe mbiemri i autorit té saj):

1. “Bagéti e Bujgésia”-Naim Frashéri (1 piké)

2. “Plaku dhe deti”- Ernest Heminguej (1 piké)

3. “Andrra e jetés” — Ndre Mjeda (1 piké)

DETYRA 16.: Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: personifikimin/
apostrofin
Vérejtje: Nxénésit i pranohet 1 piké nése ka shkruar ose njérén ose tjetrén.

DETYRA 17.: Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar:
1. Poezia nga e cila jané shképutur kéto vargje éshté patriotike S
2. Kjo poezi titullohet sipas babait té poetit P

3. Vargjet kané rimé S
4. Vargjet kané ritém té shpejtuar P

DETYRA 18.: Nxénési merr 1 piké nése éshté pérgjigjur: mbiemér



DETYRA 19.: gjithsej 2 piké
A) fshini, ndaré, bashkon, etj.
1 piké

B) s’do té vetet

1 piké

DETYRA 20.
Skema pér vlerésimin e hartimit NJE DITE PARA PROVIMIT TE MATURES
SE VOGEL

Pérmbajtja — 10 piké

Kérkesa 1.

NXxénési:

merr 1 piké pér njé pérgjigie mé té thjeshté pér réndésiné e dités kur e jep
provimin e Maturés sé Vogél ose té réndésisé sé saj njé dite mé paré.

Nése jep njé pérgjigje mé té ploté dhe mé me stil, merr 2 piké.

Gjithsej 2 piké

Kérkesa 2.

Nxénési:

merr 1 piké nése pérshkruan shkurt ndjenjat e veta dhe disponimin e vet para
dhénies sé provimit.

Nése jep njé pérgjigje mé té ploté dhe mé me stil, merr 2 piké.

Gjithsej 2 piké

Kérkesa 3.

Nxénési:

merr 1 piké né gofté se shkruan shkurt nése ka menduar ose nuk ka menduar
pér detyrat e mundshme, peshén e tyre, llojin.

Nése jep njé pérgjigje mé té ploté dhe mé me stil, merr 2 piké.

Gjithsej 2 piké

Kérkesa 4.
Nxénési:
merr 1 piké nése mé thjeshté pérshkruan ményrén e pérgatitjes pér provim.




Nése jep njé pérgjigje meé té ploté dhe mé me stil, merr 2 piké.
Gjithsej 2 piké

Kérkesa b5.

Nxénési:

merr 1 piké pér njé pérshkrim mé té thjeshté dhe njé sqgarim nése ka pasur
tremé apo jo njé dité para provimit.

Nése jep njé pérgjigje mé té ploté dhe mé me stil, merr 2 piké.

Gjithsej 2 piké




Gjuha dhe struktura e tekstit - 8 piké

Leksiku

Saktésia gjuhésore

Lidhshméria

Struktura e
tekstit

— té shprehurit e
garté dhe té
sakté, zgjedhja
pérkatése e
flaléve, pérdorimi
i figurave stilistike

2 piké

GRAMATIKA

— respektimi i
normés gramatikore
(pérdorimi i drejté i
rasave, formave
gramatikore,
kongruencés;
rrumbullakimi
kuptimor i fjalisg,
renditja e sakté e
fjaléve né fjali)

2 piké

DREJTSHKRIMI

— respektimi i
normes
drejtshkrimore
(pérdorimi i drejté i
shkronjés sé madhe
né fillim té fjalisé
dhe i shenjave bazé
té pikésimit,
respektimi i
rregullave pér
shkrimin bashké dhe
ndaras té fjaléve, si
dhe pér ndarjen e
flaléve né fund té
rreshtit)

2 piké

— renditja e
natyrshme e té
dhénave té
ofruara,
lidhshméria e
miré né nivelin
e tekstit dhe
pjeséve té tij

1 piké

— pérshtatja e
organizimit té
pérgjithshém dhe
formés sé tekstit
strukturés seé tij
logjike

1 piké




Gjithsej 4 piké
GRAMATIKA

— respektimi i
normés gramatikore
me gabime té vogla
(p.sh. gabimet
semantike...)

pjesérisht e sakté
- 1 piké
DREJTSHKRIMI

— respektimi i
Nnormes
drejtshkrimore me
gabime té vogla
(gabimet e vogla né
shenjat e pikésimit:
presja te fjalité e
ndérmjetme,
inversioni, te fjalité
bashkérenditése
dhe

nénrenditése,
respektimi i
rregullave

pér shkrimin bashké
dhe ndaras té
flaléve, si dhe pér
ndarjen e fjaléve né
fund té rreshtit)
pjesérisht e sakté
-1piké

Gjithsej 2 piké




